SOLUCIO DE L’EXAMEN PARCIAL DE GEOMETRIA METRICA DE L’ESPAI

Exercici 1:
a) El vector director de r s'obté com a producte . .
vectorial dels vectors caracteristics dels dos plans 2“'3/
_)

que la defineixen. Aixi doncs, com w1 = (1,1,-1) i

- - - -
w, =(2,1,1), tenim: u = w1 *wo =(2,-3,-1).

_)
El vector caracteristic w del pla que se'ns demana

_)
és el producte vectorial del vector director u i del vector caracteristic del pla «, és a

- — - = -
dir, de u =(2,-3,-1) i w3 =(2,1,-1), aleshores: w= u *w5; = (4,0,8), i per tant el pla

pertany al feix de plans:

4x+8z+D=0.
Com el pla passa pel punt P(1,2,-1), tenim que: 4 + 8:(-1)+ D=0, d'on D = 4.
Aixi doncs elplaés 4x+8z+4=0,0bé, x+2z+1=0.
- -

. _ uwsg _ 2 _ , _
b) sina= = =0,2182, d’on a = 12,6°.
) A V1446
|u|-|w3|
Exercici 2:

El pla que conté A(1,1,0), B(1,0,1) i C(2,1,-1) esta

- -

definit pels vectors AB= (0,-1,1)i AC= (1,0,-1) i el seu
- - o

vector caracteristicés w = ABAAC=(1,1,1).

El pla pertany a la familia de plans x+y+z+D =0, i
com passa per A(1,1,0), tenim que D = -2, i el pla és:
X+y+z-2=0.

x=-2+k
La recta perpendicular al pla que passa pel punt P(-2,3,0) és 1 y =3 +k i el punt de tall de
z=k
Xx=-2+KkK
la recta i el pla s'obté de resoldre el sistema { y=3+k
z=k
X+y+z=2

De substituir les expressions de x, y i z en I'equacio del pla sobté que k = 1/3, i al substituir
aquest valor de k en les expressions anteriors, obtenim que M(-5/3,10/3,1/3).
Com M és el punt mig del segment PP', tenim que:

M(-5/3,10/3,1/3) = (_ 2;)(0 3 +2y° 9 +ZZ°

j, i d'aqui s'obté que el punt simeétric de P és

P(-4/3,11/3,2/3).
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Exercici 3:

%
a) Com P(0,01),iQ(1,1,0)i u =(2,-1,1) sén un punt i el vector director de la recta, tenim:

— - -
QP =(-1,-1,1),icom u ~QP =(0,-3,-3), aplicant la féormula de la distancia d’'un punt a
una recta, tenim:

- -
/U/\QP/=\/0+9+9 \/_u

d(Pr) = =2 -3

|u| '\I4+1+1

- — -
b) Com AB=(2,-1,-2), AC =(1,-1,-1)i AD = (3,-2,0), tenim que:

2 1 3
v=%;1 —1 —2=%&.
-2 -1 0
Exercici 4:

- -
El vector director de r és el producte vectorial de w1 =(1,1,0)i w, =(1,0,-1), és a dir:

— - -
u=w1q *w, =(-1,1,-1) i un punt és P(0,0,0).

- = 1
Observem que el rang(u, v ) = 2, ja que 5

— —
1‘= 1+0,ique com PQ = (1,0,-1), tenim
-1 m 1
-> > o
que elrang (u,v ,PQ) =3 sempre que |1 2 0/=3+m=0.
-1 -1 -1

D'aqui que si m = -3, les dues rectes es creuen en l'espai. Sota aquesta hipotesis, el pla
que conté ariés paral-lel ar' és:

X =-k+mh
y=k+2h
z=-k-h
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